
3

ED
IT

O
RI

A
L

ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ-ΜΑΡΤΙΟΣ 2025

ΕΚΔΟΤΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ

Το 13ο τεύχος του e-ΠΟΛΙΤΕΙΑ ανοίγει, στην ενότητα Παρεμβάσεις, το κείμενο 
του Ξ. Κοντιάδη «Τι πρέπει να αλλάξει στο ελληνικό δικαστικό σύστημα; Σκέψεις 
ενόψει της συνταγματικής αναθεώρησης». Σημαντικό μέρος της ύλης καταλαμβά-
νουν οι εισηγήσεις στο Επιστημονικό Συνέδριο που διοργάνωσαν η Νομική Σχολή 
ΑΠΘ, το Université Paris I (Panthéon-Sorbonne) και το Le Mans Université στις 
10 Νοεμβρίου 2023, με θέμα «Ελληνογαλλικές Συναντήσεις Δημοσίου Δικαίου – 
Οι μεταλλάξεις του δημοσίου δικαίου μπροστά στις κρίσεις» (Rencontres Gréco-
Françaises en Droit Public – Les mutations du droit public face aux crises). Ειδι-
κότερα, στο Αφιέρωμα, η H. Hoepffner μελετά τη δημόσια σύμβαση σε καιρό κρίσης, 
η L. Janicot γράφει για την περίπτωση της Γαλλίας στο πεδίο κρίσεων και ευθύνης, 
ο J.-C. Rotoullié διερευνά την επιστροφή του κράτους στο οικονομικό παιχνίδι, ο T. 
Ducharme αναζητά νέα θεσμικά αντίβαρα και ο Ι. Μιχάλης αναλύει τον δικαστικό 
έλεγχο στην περίοδο της κλιματικής κρίσης. Στις Μελέτες, η Κ.-Α. Πούλου, στην 
αγγλόφωνη μελέτη της, αναλύει τη συνταγματική αρχή της αμοιβαίας εμπιστοσύνης 
στην ΕΕ, η Κ. Ηλιάδου αναπτύσσει τα σύγχρονα ζητήματα ερμηνείας του δικαιώ-
ματος συμμετοχής στην Κοινωνία της Πληροφορίας, η Φ. Παναγοπούλου γράφει 
για την ανακουφιστική φροντίδα ως μια νέα έκφανση του δικαιώματος στην υγεία 
και ο Σ. Τσεβάς εξετάζει το δικαίωμα στον χώρο και τη συμβολή της ιδιοκτησίας 
στη βιώσιμη οικονομική και κοινωνική ανάπτυξη. Στη Νομολογία, δημοσιεύονται τα 
σχόλια της Μ. Τασιοπούλου στην απόφαση ΔΕΕ C-252/21 MetaPlatforms Inc. με 
αντικείμενο την ψηφιακή κυριαρχία και τα προσωπικά δεδομένα και του Ν. Σαββάτη 
στην Α323/2024 απόφαση του ΜονΔιοικΠρωτΤρικάλων, για ζήτημα φορολογικής 
υποχρέωσης επί κληρονομικής διαδοχής. Στις Βιβλιοκρισίες, ο Απ. Βλαχογιάννης 
παρουσιάζει τη μονογραφία του Ξ. Κοντιάδη «Τι πρέπει να αλλάξει στο Σύνταγμα; 
40 ερωτήσεις και απαντήσεις για τη νέα συνταγματική αναθεώρηση» και η Ε. Πρε-
βεδούρου γράφει για τη μονογραφία του Γ. Καραβοκύρη «Οι συνταγματικοί σκοποί. 
Το δημόσιο δίκαιο σε λειτουργική στροφή». Στο τεύχος θα βρείτε, όπως πάντα, το 
Συνταγματικό και Κοινοβουλευτικό μας Χρονικό από τον Θ. Ξηρό. Ευχαριστούμε 
θερμά τους συγγραφείς και αναμένουμε τις συμβολές σας για το επόμενο τεύχος 
Απριλίου-Ιουνίου μέχρι τις 15 Μαρτίου 2025. 

Καλή ανάγνωση!
Η Συντακτική Επιτροπή
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